Le Réchauffement climatique : quels sont mes principales
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sources d’émissions de C02 et comment puis-je agir ?

Voicila décomposition de I'empreinte carbone moyenne d’un Francais (source : ingénieur Régis Janvier
- données officielles du Ministére de la Transition Ecologique + inventaires nationaux de la
consommation et les données du cabinet d’évaluation environnementale Carbone 4, lien internet :
http://ravijen.fr/?p=440#comment-7855 ) :

L’empreinte carbone d’un Frangais moyenne de de 12 tonnes de C02/an.

Elle se décompose ainsi :

en % de I'emprunte carbone

Catégorie sous-classe totale d'un francais

boissons 2,17%

végétaux, plats élaborés 4,45%

produits laitiers et ceufs 3,38%
Alimentation viande et poissons 9,46% 20%

consommation d'énergie dans le

logement 14,03%

construction du logement 5,18%
Logement électro-ménager, ameublement 2,77% 22%

habillement 6,31%

informatique/électronique 8,55%

services privés (resto, banque, ..) 4,40%

autres biens 1,25%
Achat de Biens internet (serveur, réseau) 1,21% 22%

voiture achat 3,51%

voiture usage 12,80%

avion 3,97%

autre transport 0,70%
Transport fret et distribution 3,17% 24%
Service publics et
santé 12,32% 12%
Total 100%

Retenons donc, pour simplifier, qu’un Frangais peut agir sur 4 grands postes
représentant chacun 25% de son empreinte carbone environ :

< A : alimentation (limiter le gaspillage, légumes/fruits de saison, moins de viande)

& B : batiment (isolation, réduction eau chaude sanitaire, ...)
& C: consommation de biens (sobriété dans les achats, acheter d’occasion, ..)

A,B,C,D

& D: déplacement (transport en commun ou électrique, co-voiturage, télétravail, moins de longs
voyages, ...)

L’objectif de réduction devra étre fort : pour atteindre la neutralité carbone, il faut arriver a
2 tonnes C02/Francais, soit une réduction d’un facteur de 6. Il faudra donc agir dans tous les secteurs
par de fortes réduction.

Nous avons tous le pouvoir d’agir. On estime que 30 % du chemin a réaliser sur les limitations
de nos émissions de gaz a effet de serre dépendent de nos choix individuels, et méme 40 % pour une
personne qui s’investit beaucoup.



